

# 郑县强化服务助推企业转型发展

## 1-9月份规上企业工业增加值同比增长9.3%

**本报讯** (记者田秀忠 通讯员赵铭源 王自行) 郑县中联天广水泥有限公司投资2800万元的用能系统节能改造项目实施; 郑县银泰陶瓷有限公司投入2000万元实施企业环保设备改造; 河南邦电器炊具有限公司围绕资源能源利用效率和清洁生产水平提升建立“花园式”绿色示范工厂……10月29日, 郑县工信委负责人说起郑县重点企业的转型发展如数家珍。

今年以来, 郑县牢牢把握“稳中求进”总基调, 以“稳增长”为第一要务, 以“促转型”为主攻方向, 采取深化企业服务、开展培训教育等多项举措, 有力地推进了工业企业转型发展的步伐。

抓好工业运行。开展企业生产经营情况调查, 深入企业一线, 夯实运行基础, 实施重点乡镇、重点企业、重点行业每月监测预警, 做好全县工业运行态势分析研判、监测协调。指导各乡(镇、街道)工业办及规模以上企业对节假日、三夏等重要时间节点的正常工作做好部署, 节后第一时间组织人员分

赴各重点企业, 调查企业生产经营情况, 协调处理企业开工复产中出现的问题, 保障了重点企业生产经营平稳有序。

深化企业服务。落实县级领导联系重点企业制度, 由县四大班子领导联系48家重点企业, 帮助解决企业困难, 支持企业发展。深入落实“我来办、立即做、马上好”工作要求, 完善制度, 建立台账, 紧盯企业反映问题, 强化督导, 跟踪问效, 确保解决。拟定全县亲商安商富商工作方案。组织职能部门召开征求意见工作会, 进一步修订完善, 从营造氛围、落实政策、排除干扰、解决难题、激活要素等方面, 为企业提供优质服务。1-9月份, 县企业服务“110”指挥中心共帮助企业解决问题30个, 问题解决率100%。优良的服务也保障了企业发展壮大, 今年3月份, 郑县平煤机、煤神机械、中师金属制品、广利王磨料等20家企业被评为全市2017年度工业产值百强企业。

开展培训教育。建设高水平企业家队

伍。今年4月, 该县举行了“新时代、新态势、新思维”促进全县发展专题培训讲座, 邀请知名经济学家路全教授来郑县授课, 结合实际讲述了当前经济建设中的热点、难点问题及区域定位的机遇、挑战和对策, 共培训企业家500余人次。同时, 完成郑县企业家协会换届选举, 吸纳全县102家工业企业为会员, 选配了优秀的协会班子, 完善了协会内部工作机制, 切实发挥维权、宣传、服务、自律等作用, 搭建桥梁, 助推发展。今年5月, 组织30家重点企业负责人到许昌长葛市进行考察学习, 取长补短, 助推发展。

强化安全防范。重点开展了“春季安全生产大检查”、“安全生产月”活动等多项安全生产专项整治活动。要求各乡(镇、街道)工业办加强安全生产领导, 加大企业隐患排查, 确保工业企业安全生产形势稳定。1-9月份, 对永联民爆郑县分公司开展现场检查活动15次, 开展全体员工安全警示教育2次, 要求企业负责人严格

督促、落实检查本单位安全生产工作, 加强对危险品运输车辆的日常检查, 抓早抓小及时消除事故隐患。

突出转型升级。加快转型升级步伐, 积极推荐、协助企业争取上级转型升级项目, 帮助平煤机公司申报首台(套)项目两个, 争取上级资金支持; 先后两次为河南摩西机械制造有限公司申报全省“十百千”机器人示范项目。对符合进规入库条件的企业摸排了解, 筛选出符合条件的企业, 引导鼓励其进入规上企业库, 截至9月底, 排查落实符合晋升标准规上企业2家。协同推进技术改造、智能化改造、绿色改造实施, 截至目前, 已筛选上报重点产业项目13个, 技术改造项目5个, 并指导中联天广水泥申请绿色化改造项目资金。加快落后产能淘汰步伐, 先后两次开展“地条钢”及中频炉生产法蓝大排查活动。

1-9月份, 全县累计完成规上企业工业增加值同比增长9.3%, 工业经济企稳回升态势明显, 呈现良好发展势头。

## 实施“一线工作法” 党员干部率先垂范 郑县综合施策推进和谐征迁

**本报讯** (记者田秀忠) “我原来住的地方路窄得连车都进不来, 这一拆迁, 以后我们居住的环境变好了, 变美了, 真是件改善民生的大好事, 我们老百姓都很支持。街道和社区的干部到家里做工作、讲政策, 再加上社区的党员干部都带头拆了, 俺一个普通百姓, 还有啥说的, 肯定要积极配合, 按要求拆迁, 协议签得早还有奖励呢。”10月29日上午, 郑县龙山街道西大街社区拆迁户王素红说。

为实施百城建设提质工程, 位于龙山街道的棚改西安置区需拆迁132户, 共39000多平方米。“这次拆迁是在县政府主导下进行的, 仅用了一周时间。第一次这么大面积同时拆迁, 第一次这么集中签订协议, 第一次行动这么快! 这都得益于广大党员干部的积极配合, 得益于宣传到位, 得益于职能部门的协作, 也充分展现了街道广大党员干部在关键时刻能拉得出、打得胜的龙山精神。”龙山街道党工委书记龚琳说。

据郑县人民政府房屋征收办公室主任赵亚飞介绍, 从今年7月份开始, 该县房屋征收办公室联合龙山街道、东城街道深入征迁

区域开展入户调查, 充分征求搬迁群众的意见和建议, 依据相关征迁法律法规、规定、通知, 制定符合实际的房屋搬迁补偿安置方案, 并广泛开展宣传和入户测量、核算, 营造浓厚的征迁氛围。

该县分别在棚改项目东西安置区征迁现场设立指挥部, 实施“一线工作法”, 县相关主要领导每天都在现场一线指挥, 征迁干部在一线工作, 问题在一线解决, 同时严格执行一个核算标准, 让每一位搬迁户都能够亲身体会到公平公正。该县从房屋征收办公室、城市管理局、房管局、电力公司等单位抽调人员立足工作职责配合两个街道开展工作, 现场解决房屋搬迁、拆除等方面的实际问题。拆除工作开始后, 该县就严格按照相关规定执行违法作业, 每天出动大型多功能抑尘车3台、中型洒水车10台, 对每一个拆迁作业点进行洒水降尘, 针对道路狭窄的拆除作业点, 安排6台小型洒水车全程跟踪洒水降尘, 拆除完毕后全部覆盖防尘网。

截至目前, 郑县顺利完成了东、西棚改安置区内168户房屋的拆除工作, 为下一步征迁工作的顺利开展积累了宝贵经验。

## 贫困户薛改芬回家记

10月29日, 郑县龙山街道东中心社区党支部书记王曙光带领责任组成员一行来到薛改芬家中, 看看薛改芬回家后生活情况如何。走进院子, 薛改芬正坐在堂屋门口绣十字绣, 看到有人进门, 她开心地笑着说: “孩儿上学去了, 我没事, 绣十字绣打发时间。”

居委会主任赵建勋说: “改芬, 看你回家后精神状态好了很多啊, 还能绣花了。让自己忙起来, 别想太多, 孩子越来越大, 生活也会越来越有盼头。”

“嗯, 现在俺都知道操心哩心了。”薛改芬开心地说。

如今的薛改芬, 扎着马尾辫, 干净利落, 屋里、院内打扫得干净整洁, 屋檐下晾晒着黄豆、玉米、大枣, 热情地与到来的干部聊天打趣。

现年53岁的薛改芬是龙山街道东中心社区居民, 6年前丈夫因车祸去世后, 她独自照顾幼子生活, 患上了精神分裂症, 生活不能自理。4年前, 她住到了乡下姐姐家。2017年5月, 通过精准识别, 龙山街道确定薛改芬为贫困户, 这样就有了责任组和贫困户长期的“走亲戚”, 责任组成员经常带着心理医生和日常生活用品、慰问品去看望她, 对她进行心理疏导, 为其宣传、落实各项行业、产业扶贫政策。

最让帮扶责任人牵挂的是她家的房屋, 因年久不住人成为危房, 不能使用危房改造项目资金, 导致一直无法实施改造。为了让薛改芬早日住上安全的房屋, 按照社会力量参与扶贫的原则, 社区党支部书记带领两委班子找辖区爱心企业家进行募捐, 大家你五千, 我两千, 凑齐了“六改一增”项目资金。为了保质保量完成, 东中心社区指派专人负责, 在现场监督, 对房屋整体进行了修缮, 又盖起了厨房、水冲式厕所, 安装了无塔供水设施, 增添了必要的生活用品。暑假过后, 孩子开学了, 责任组和社区干部又多次到乡下劝她回来, 一来可以照看孩子, 二来吃药看病方便。终于, 离家4年的薛改芬被接回到了自己家中。帮扶人员经常到家里陪她聊天, 帮她解决生活中的难题。如今一个多月过去了, 她的精神状态有了很大转变, 病情大有好转。

为了做好精准扶贫工作, 打赢脱贫攻坚战, 龙山街道在扶贫工作中下足“绣花”功夫, 针对不同的致贫原因和具体情况, 制定有针对性的帮扶计划和措施, 确保精准施策。在完成扶贫工作目标的同时, 提升了群众的满意度。

(本报记者 田秀忠 通讯员 闫秋祥)



日前, 郑县老干部活动中心项目开工仪式举行。该项目是郑县县委、县政府确定的十大民生实事之一, 也是该县“百城提质十

大工程”的重点工程, 共占地30.85亩, 总建筑面积16500平方米, 计划投资7000多万元。活动中心分为学习教育、文化娱乐与

健身、服务及管理、室外设施等四个功能区域, 是组织老干部开展文体活动, 满足他们精神文化生活的综合性场所。黄晨 摄

## 减量使用化肥农药 发展优质强筋小麦

## 郑县积极调整农业产业结构

**本报讯** (记者田秀忠 通讯员王自行 黄俊伟) “王老板, 看你机器轰隆隆地忙个不停, 今年小麦都种啥好品种了?”“县农业局的技术专家们建议咱种优质强筋小麦, 有企业回收, 价格高出0.05-0.1元, 很划算的。我现在播种的是郑麦369, 优质强筋, 产量高、价格好, 还回收。”10月17日, 郑县薛店镇狮子口村农民王学全正在整地, 看到郑县润田种植专业合作社的负责人王利锋正在播种小麦, 凑上前去询问。

据王利锋介绍, 种植优质专用小麦产量高、品质好, 不愁卖, 是农业结构调整的方向。在农业局的技术指导下, 他带领郑县润田种植专业合作社, 紧盯市场, 带头调整种植结构, 大力发展优质专业小麦。并在小麦播种前, 每亩增施有机肥80公斤, 减量使用化肥10公斤以上, 有效改善土壤结构, 减少病虫害发生。仅其合作社就带动周边农民发展优质专用小麦5000多亩。

郑县农业局采取有效措施, 狠抓工作落实, 扎实做好三秋生产各项工作。及早制定生产技术

意见。围绕三秋生产工作, 及早召开备战三秋生产工作会议, 指导农民及时收获玉米, 积极调优小麦种植结构, 适时足墒种好小麦, 为明年粮食丰产丰收打好基础。开展技术指导培训。组织包村技术人员深入农户家中, 走进田间地头, 通过集中培训、科技下乡、入户指导等多种形式开展技术培训与指导, 详细讲解玉米适时晚收技术和小麦播种管理, 引导农民发展优质强筋小麦, 做好化肥农药减量使用技术指导, 适时调整农业产业结构。截至目前, 举办各类培训班30期, 培训农民2200人次, 发放技术明白纸5万余份。积极开展农资市场专项检查活动, 严厉查处假劣农资, 确保三秋生产安全, 重点盯紧市场, 假化肥、假种子实行打重罚, 从源头上加强监管, 确保农民用上放心农资。6月份以来, 共出动农业执法人员235人次, 检查农资生产经营单位200余家, 发放宣传资料5000余份, 有效地净化了农资市场。

截至10月29日, 全县共收获秋季作物52.6万亩, 播种小麦44.8万亩, 其中优质强筋小麦4.2万亩, 目前麦播已全部结束。

## 段沟村: 产业扶贫开辟致富新途径

**本报讯** (记者田秀忠 通讯员王自行 姚彩歌) “我在园区干活, 一天能拿80元工资。没想着老了老了, 日子越过越舒坦了。”10月29日, 安良镇段沟村建档立卡贫困户张敏说起在该村杜仲农业示范园区务工的事, 打心眼儿高兴。

段沟村共有3个自然村9个村民组1198人, 有建档立卡贫困户130户434人, 目前未脱贫户44户108人, 是郑县贫困人口较多的村。该村四面环山, 土地贫瘠, 由于没有企业, 村民收入靠外出务工和种植、养殖业为主。为增加群众收入, 该村两委班子经过深思熟虑, 决定依托地理环境优势, 发展产业扶贫。他们与郑州一家公司联系, 通过土壤检测, 发现村里的土壤非常适合种植中药材。经研究商量, 决定利用优势进行中药材种植, 同时也利用饲草丰茂、光照充足的特点大力发展养

殖、光伏等产业。达成协议后, 郑州客商一期投资了3500万元, 在该村建设了面积2200亩的郑州华康杜仲农业示范园区, 主要种植被誉为“植物黄金”的杜仲等中药材。林下则养殖杜仲黑猪等家畜, 目前杜仲黑猪已达300多头。每年段沟村和附近的高垌、老山薛等村庄来园区务工的村民有1万多人, 该村群众每年在园区打工的收入达100多万元。

该村还是郑县中医院脱贫攻坚帮扶村。在村两委班子的积极协调下, 县中医院结合该村实际, 通过外出考察, 在该村成立了中草药种植扶贫基地。他们通过土地流转, 选取近100亩土地种植生地、丹参, 并由村民返租, 与村民签订预收购合同, 由该院与国内规模中药材专业市场联系, 确保销售渠道畅通。根据贫困户劳动力状况, 基地安排他们进行管护、拔草、浇

灌等轻体力劳动, 每天每人都有固定的收入, 从而达到增收脱贫的目的。

今年76岁的陈玉顺患有糖尿病、高血压, 长期需要吃药, 儿子陈来彬四级残疾, 能做一些简单的劳务, 家还有孙女正在上中学。因为没有什么经济收入, 一度让他愁眉不展。村两委安排陈来彬在园区务工, 收入增加了, 陈玉顺的精神状态也好多了, 逢人便夸党的政策好。

目前杜仲、丹参、生地等中药材根壮叶肥, 长势喜人。该村党支部书记王听贤介绍, 两个中草药基地流转土地涉及130多亩, 全村群众仅此一项可增收22万多元, 带动贫困户27人, 每户年务工增收6000元左右。光伏电站为村集体增收10万元, 带动8户10人, 产业扶贫给贫困户开辟了一条新的致富途径。

## 我想做像南丁格尔一样的好护士

### ——记郑县人民医院护士张旭阁

“都快一点了, 俺旭阁还没回家吃饭, 电话也不接, 不知道啥原因, 所以我过来看看, 想着可能还是科室忙, 我就给她送点吃的。”10月29日中午, 张旭阁的婆婆来到郑县人民医院内一科为她送饭。

值班护士说: “阿姨, 旭阁姐正在导管室里配合医生抢救病人。您把吃的放这儿, 一会儿她来了我转给她!”

这样的事情已发生过很多次。张旭阁的家就在医院门口, 她经常有晚归的习惯, 她的婆婆也就成了科室里的“常客”。

今年42岁的张旭阁是郑县人民医院内一科的一名普通护士。从踏入工作岗位那一天到现在, 已经24年。24年来, 她以单位为家, 视病人如亲人, 把真诚和微笑带给每一位患者, 早上班、晚下班, 加班加点成了家常便饭。

2008年, 医院成立导管室, 开展心脏和外周介入手术。因为综合素质高、业务能力强, 张旭阁担负起了导管室护士的职责, 这就要求她24小时处于待命状态。

去年农历腊月二十七深夜两点, 睡梦中的张旭阁被电话铃声惊醒, 原来是科室来了一位急性心肌梗死病人, 需马上急诊手术, 要求她马上到科室。她没有半点犹豫, 迅速穿好衣服来到科室, 配合医生对患者进行紧急施救……经过连续两个小时的抢救, 患者终于转危为安。这时已是凌晨5点多, 她在值班室里休息两小时后, 又投入到新一天的忙碌工作中。

类似的情况经常发生, 无论是下班或是休假, 无论是深夜或是凌晨, 只要一个电话, 任何重要的事情她都立刻放下, 然后火速赶往科室。

“张旭阁是一名有温度的护士!”内一科护士长宋书香这样称赞她。在科室里, 张旭阁是出了名的热心肠, 同事谁有了难题都愿意找她解决, 病人有了困难她也会主动去帮助, 她尊重理解患者, 关心爱护同事, 也赢得了大家的称赞和信赖。

家住郑县龙山街道的李尚文大爷患有冠心病, 一年中有一半时间是在张旭阁所在的科室度过的。张旭阁把他当作自己的亲人来照顾, 除了日常的护理外, 她还给老人送饭、提水、洗脚、捶背, 闲暇时还去病房陪老人聊天。老人逢人就说: “旭阁就是我的亲闺女!”老人出院后, 她还经常去家里看望。

由于业务能力强, 工作认真负责, 张旭阁被护士长确定为病区的高级护士, 这就意味着她的付出要比其他护士多很多。她

深知自己肩上的责任, 工作中以身作则, 除了向年轻护士传授临床专业知识和技术外, 还毫无保留地向低年资的护士和实习生介绍自己的工作经验和与病人沟通的技巧, 同时还主动关心她们的学习和生活。

“我的理想就是做一个像南丁格尔一样的好护士, 把希望和爱送到病人身边!”这是张旭阁的誓言, 像她的人一样朴素无华却充满温情。

一分耕耘一分收获。经过多年勤勤恳恳的工作, 张旭阁先后荣获县卫生系统“先进工作者”“优秀护士”“先进个人”及“郑县最美护士”等荣誉称号。今年护士节, 张旭阁是郑县唯一一位获得市“十佳护士”荣誉称号的护士, 受到了表彰。

(本报记者 田秀忠 通讯员 董卿豪 王自行)



近日, 郑县姚庄回族乡80岁以上老人中的99位代表, 围坐在40多米长的桌子旁共进午餐。

该乡总人口10260人, 其中80岁以上老人256位, 90岁以上老人67位, 百岁以上老人2位。该乡先后被授予“国家生态乡”“国家卫生乡”“河南省生态乡”“全国民族团结进步模范集体”“河南人居环境范例奖”“河南省特色饮食文化乡镇”等荣誉。

当天, 该乡党委、政府组织开展了姚庄回族乡首届九九茶文化节, 以此来教育引导群众关爱老人、敬老、孝老。

黄晨 摄